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沈阳铁路实验中学2015—2016学年度上学期高二第一次月考
理综合（文科反向）
时间：40分钟            满分：100分
单项选择题（1~15题，每题2分，共30分；16~25题，每题3分，共30分；26~35题，每题4分，共40分）
1．基因重组的过程发生在（ ）
A．减数分裂过程中 
B．有丝分裂过程中 
C．受精作用过程中 
D．不同品种嫁接过程中 
2．有关基因突变的叙述，正确的是（  ）
A．不同基因突变的频率是相同的 
B．基因突变的方向是由环境决定的 
C．一个基因可以向多个方向突变 
D．细胞分裂的中期不发生基因突变 
3．在一个环境气候多变的生态系统中，生存机会最多的种群是（　　）
A．形体较小的种群 
B．个体差异较少的种群 
C．形体较大的种群 
D．个体差异较多的种群 
4．决定种群基因频率改变方向的因素是(　　)
A．过度繁殖 
B．生存斗争 
C．自然选择 
D．遗传和变异 
5．自然选择是指（　　　）
A．生物繁殖能力超越生存环境的承受力 
B．生物过度繁殖引起的生存斗争 
C．在生存斗争中，适者生存 
D．遗传使微小有利的变异得到积累和加强 
6．产前诊断能有效预防遗传病产生和发展，下列不属于产前诊断的是（　　　）
A．胎儿羊水检查               B．孕妇绒毛细胞的检查 
C．孕妇B超检查               D．婴儿体检 
7．下列各对准备生育的新婚夫妇中，最需要进行遗传咨询的是（　　　）
A．得过肺结核的夫妇            B．得过乙型肝炎的夫妇 
C．因意外而致残的夫妇          D．亲属中生过先天畸形婴儿的夫妇 
8．下列不属于遗传病的是
A．红绿色盲              B．21三体综合征 
C．白化病                D．艾滋病 
9．下列变异中，属于可遗传变异的是（    ）
A．水肥充足时水稻穗大粒多          B．经常锻炼使四肢肌肉发达 
C．经生长素处理后获得的无子番茄    D．镰刀型贫血症 
10．属于分子水平上的育种工作的是(　　)
A．辐射育种     B．杂交育种     C．单倍体育种     D．多倍体育种 
11．中国返回式卫星搭载的水稻种子，由太空返回后经地面种植，培养出的水稻穗多粒大，营养成分高，这种育种属于（　　）
A．杂交育种     B．诱变育种    C．单倍体育种   D．多倍体育种 
12．极少数雄果蝇的性染色体只有1条染色体，此类雄果蝇没有繁殖能力。果蝇的这种变异属于
A．基因重组    B．基因突变    C．染色体数目变异    D．染色体结构变异 
13．人类血管性假血友病基因位于第12号染色体上，该病有20多种突变类型。这表明基因突变具有
A．多方向性     B．有利性     C．稀有性     D．可逆性 
14．有性生殖产生的后代，个体之间总会存在一些差异，这种变异主要来自
A．基因突变      B．基因重组  
C．基因分离      D．染色体变异 
15．.若下列细胞发生了基因突变，则最可能传给下一代的是（  ）
A．精原细胞     B．造血干细胞    C．上皮细胞    D．神经细胞
16. A、B、C均为短周期元素，它们在周期表中的位置如右图。已知B、C两元素在周期表中族序数之和是A元素族序数的2倍；B、C元素的原子序数之和是A元素原子序数的4倍，则A、B、C分别是     (    )
  A.Be、Na、Al    B.B、Mg、Si      C.O、P、Cl     D.C、Al、P
17. 元素的性质呈周期性变化的根本原因是                                    (    )
A．随着元素相对原子质量的递增，量变引起质变  B．元素的原子半径呈周期性变化
C．元素原子核外电子排布呈周期性变化          

D．元素的金属性和非金属性呈周期性变化
18.下列叙述正确的是                                                      (    )
A．两种非金属原子间可能形成离子键     B．非金属原子间不可能形成离子化合物
C．离子化合物中可能有共价键            D．共价化合物中可能有离子键
19.下列装置中能够形成原电池的是                                          (    )
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20.反应A(g)＋3B(g) SHAPE  \* MERGEFORMAT 


2C(g)在2L密闭容器中反应，0. 5min内C的物质的量增加了0.6mol，有关反应速率中正确的是                                                (    )
A．v(A)=0.005mol·L－1·s－1  
B．v(C) =0.002mol·L－1·s－1 
  C．v(B)=v(A)/3             
D．v(A)=0.001mol·L－1·s－1 
21.已知反应：X+Y＝M+N为放热反应，对该反应的下列说法正确的是　　　　　（   ）

A．X能量一定高于M　                    　B．Y能量一定高于N

C．X和Y的总能量一定高于M和N的总能量

 D．因该反应为放热反应，故不必加热就可发生
22..对于反应3A+B[image: image2.png]


2C,下列说法正确的是　　　　　　　　　　 　　　　　　（   ）

A.某温度时，化学反应速率无论用A、B、C何种物质表示，其数值都是相同的
B.其它条件不变时，升高温度，反应速率加快
C.其它条件不变时，增大压强，反应速率加快
D.若增加或减少A物质的量，反应速率一定会发生明显的变化
23.可逆反应2NO2 [image: image3.png]


2NO+O2在体积不变的密闭容器中反应，达到平衡状态的标志是：（    ）
①单位时间内生成n molO2的同时生成2n molNO2②单位时间内生成n molO2的同时生成2n molNO③用NO2、NO、O2的物质的量浓度变化表示的反应速率的比为2:2:1的状态 ④混合气体的颜色不再改变的状态 ⑤混合气体的密度不再改变的状态    ⑥混合气体的平均相对分子质量不再改变的状态

A．①③④      　　　B．①④⑥      　　C．②③⑤    　　D．①②③④⑤⑥
24. 两根铂丝做电极插入KOH溶液中，再分别向两极通入甲烷气体和氧气，可形成燃料电池，该电池放电时发生的反应为：CH4+2KOH+2O2＝K2CO3+3H2O，下列说法错误的是　　（　　）
　A．通甲烷的一极为负极，通氧气的一极为正极 

  B．放电时，通入O2一极附近溶液的pH升高
C．放电一段时间后，KOH的物质的量不发生变化
D．通甲烷一极的电极反应式是CH4+10OH-－8e-＝CO32-+7H2O
25在一定温度下，将0.3molX2、1.0molY2和0.2molZ三种气体混合于5L密闭容器中，经过2min反应达到平衡，此时符合图关系，下列说法不正确的是   (    )
A．容器内反应前后的压强之比为15∶11
B．反应的化学方程式为X2+3Y2 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


2Z
C．Z在平衡混合物中的体积分数为54.5%
D．生成物Z的反应速率为0.06 mol/(L•min)

26.关于电荷量，下列说法错误的是（  ）
A.物体的带电荷量可以是任意值
B.物体的带电荷量只能是某些值
C.物体带电荷量的最小值为1.6×[image: image6.png]1019



 C
D.一个物体带1.6×[image: image8.png]


 C的正电荷，这可能是它失去了1.0×[image: image10.png]1010



个电子的缘故
27.有两个半径为[image: image12.png]


的金属球，相距为[image: image14.png]


，带电荷量分别为[image: image16.png]Qi+



，如图1-1-6所示，满足条件[image: image18.png]


>>[image: image20.png]


，则它们之间的静电力是（  ）
A.[image: image22.png]kQ:Q,/(L+27)



     B.[image: image24.png]kQ,Q,/(L+ 2r)?




C.[image: image26.png]kQ,Q, /I



          D.[image: image28.png]kQ,Q, /77




28.两个点电荷相距为 [image: image30.png]


，相互作用力大小为 [image: image32.png]


，保持两点电荷电荷量不变，改变它们之间的距离，使之相互作用力大小为4[image: image34.png]


，则两点电荷之间的距离应是（  ）
A.4[image: image36.png]


    B.2[image: image38.png]


     C.[image: image40.png]


/2    D.[image: image42.png]


/4

29.[image: image44.png]


、[image: image46.png]


、[image: image48.png]


三个轻质塑料小球，[image: image50.png]


和[image: image52.png]


，[image: image54.png]


和 [image: image56.png]


，[image: image58.png]


和[image: image60.png]


之间都互相吸引，如果 [image: image62.png]


球带正电，则（  ）
A.[image: image64.png]


、[image: image66.png]


球都带负电       

B.[image: image68.png]


球带负电，[image: image70.png]


球带正电
C.[image: image72.png]


、[image: image74.png]


球中必有一个带负电，另一个不带电
D.[image: image76.png]


、[image: image78.png]


球都不带电
30.如图1-1-1所示，半径相同的两个金属小球 [image: image80.png]


、[image: image82.png]


带相等的电荷量，相隔一定距离.两球之间的相互吸引力的大小是 [image: image84.png]


，今让第三个半径相同的不带电的金属小球 [image: image86.png]


先后与 [image: image88.png]


、[image: image90.png]


两球接触后移开，这时，[image: image92.png]


、[image: image94.png]


两球之间的相互作用力的大小是（  ）
A.[image: image96.png]


/8     B.[image: image98.png]


/4     C.3[image: image100.png]


/8     D.3[image: image102.png]


/4

31.关于电场力和电场强度，下列说法正确的是（  ）
A.电场强度的方向总是跟电场力的方向一致
B.电场强度的大小总是跟电场力的大小成正比
C.正电荷受到的电场力的方向跟电场强度的方向一致
D.电荷在某点受到的电场力越大，该点的电场强度越大
32.在图1-2-1所示的各电场中，[image: image104.png]


、[image: image106.png]


两点电场强度相等的是（  ）
[image: image107.jpg]%
B





33.图1-2-2甲为静电场的一部分电场线的分布.下列说法正确的是（  ）
[image: image108.jpg]



图1-2-2

A.这个电场可能是负点电荷的电场
B.这个电场可能是匀强电场
C.点电荷[image: image110.png]


在[image: image112.png]


点时受到的电场力比在[image: image114.png]


点时受到的电场力大
D.负电荷在[image: image116.png]


点时受到的电场力的方向沿[image: image118.png]


点切线方向[image: image120.png]Ba




34.如图1-2-9所示，实线是一簇未标明方向的由点电荷[image: image122.png]


产生的电场线，若带电粒子[image: image124.png]


        （｜[image: image126.png]


｜>>｜[image: image128.png]


｜），由[image: image130.png]


运动到[image: image132.png]


，电场力做正功.已知在[image: image134.png]


、[image: image136.png]


两点粒子所受电场力分别为[image: image138.png]


、[image: image140.png]


，则下列判断正确的是（  ）
A.若[image: image142.png]


为正电荷，则[image: image144.png]


带正电，[image: image146.png]>F,




B.若[image: image148.png]


为正电荷，则[image: image150.png]


带正电，[image: image152.png]<F,




C.若[image: image154.png]


为负电荷，则[image: image156.png]


带正电，[image: image158.png]>F,




D.若[image: image160.png]


为负电荷，则[image: image162.png]


带正电，[image: image164.png]<F,




 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



35.下列哪些措施利用了静电（  ）
A.精密仪器外包有一层金属外壳
B.家用电器如洗衣机接有地线
C.手机一般装有一根天线
D.以上都不是
答案
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